

编者按

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”自2011年开展以来,在社会各界的大力支持下,已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。今年,本报继续搭建助学平台,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动,从今日起,部分品学兼优的贫困学子的励志故事将陆续刊发,希望爱心组织、爱心企业和爱心人士关注他们,献出一份爱心,帮助他们圆大学梦。

# 张一: 困难激励我奋进

人物介绍

受访学生: 张一  
毕业学校: 漯河高中  
高考分数: 544分(文)  
录取院校: 河南中医药大学  
家庭住址: 源汇区姬崔村

张一的父亲得了阿尔茨海默病,最近又因病住院。母亲2012年突发脑出血,康复后生活可以自理,但失去了劳动能力。“困难不是我的绊脚石,它激励我努力奋进。”张一说,她全身心投入学习,考上了河南中医药大学。



张一(右)和母亲一起照顾生病的父亲。

“闺女今年考上了大学,现在他爸又住院了,学费都不知道该怎么办呢?”

“我通过康复后,生活可以自理。但是出去打工,人家都不要。每个月就靠老伴2000多块的退休工资,除了给我买药,就没有啥钱。”陈秀娜说。

在床上躺着的张玉成看着女儿,哭着说:“苦了孩子。”

同一个病房的杨先生告诉记者:“这一家人确实贫困,一天三餐都是白水泡馍,就着咸菜,看着挺让人心疼的。”

“进入高三后,高考的巨大压力和家庭的困难,让我有一段时间很迷茫,是继续读书考大学,还是辍学打工帮俺妈?”张一说,“还好,当时班主任发现我情绪不对,对我进行了心理疏导,说无论如何都要努力考上大学,只有这样才能有出路。”

张一及时调整心态,再次全身心投入学习。经过努力,她以文科544分的成绩考上了河南中医药大学。

立志学医 帮助更多病人

家庭困难 激励她努力奋进

“困难不是我的绊脚石,它激励我努力奋进。”张一告诉记者,家庭的种种困难反而激励她一直努力学习。

“初三那年,为买复习资料,生活费紧张,我曾连着一早上吃水煎包,中午吃小碗热干面。因为这两样饭,吃饱以后,可以顶好长时间。”张一说,后来她考上了漯河高中,到高中后,她也很少在学校饭堂吃饭。“那里的饭太贵了,我基本上就吃泡面。”

高考后,白天要照顾父母,张一就晚上到夜市打工。刚开始,上夜班熬夜,她有些吃不消,但想到父母的身体状况和上大学的费用,她就坚持下来,一个月挣了1800块钱。

张一告诉记者:“我已经被河南中医药大学录取。报考这个学校学医,不仅能照顾好生病父母,还能帮助更多像我父母这样的病人。”大学将是她一个新的人生起点,她一定要牢牢抓住这个机会,尽快养活自己,努力照顾好家人。

□文/图 本报记者 潘丽亚 吴艳敏

父母生病 失去劳动能力

在漯河中医院12楼,记者见到了正在照顾父亲的张一。她个子不太高,瘦瘦的,正在和母亲陈秀娜照顾父亲。

看到记者到来,她招呼记者坐下。张一的父亲张玉成今年已72岁,他和陈秀娜是重组家庭,17岁的张一就是他们的

宝贝。可是,张玉成随着年龄越来越大,慢慢得了阿尔茨海默病。陈秀娜为了补贴家用,一个人打两份工,2012年突发脑出血,造成半身不遂。

“我妈突发脑出血后,父亲的病越来越严重了。最近,俺爸日渐消瘦。俺妈就带着他来医院检查,发现他血液上有问题,就住院了。”张一说。

陈秀娜在一旁无奈地说:

漯河晚报

## 我要上大学

# 漯河晚报爱心桥行动第九季

高考,满载着无数家庭的希望,当高考分数公布以后,不少品学兼优的贫困学子却因学费陷入困境。

自2011年以来,“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”已经开展八年,在社会各界的大力支持下,已经帮助400多名贫困学子圆梦大学。“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”是漯河晚报的大型公益活动,每年都受到社会各界的高度关注和大力支持,已成为我市一张慈善名片。

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”第九季已经启动,期待社会各界的参与。如有愿意资助贫困学子的爱心组

织、爱心企业和爱心人士,请和我们联系。同时,欢迎学校、社会各界人士推荐品学兼优、需要救助的漯河籍应届贫困学子,也欢迎符合条件的贫困学子自己申请。

爱心组织、爱心企业和爱心人士的捐款,不论多少都是您的爱心,我们都将落实到贫困学子身上,完成善款与贫困学子的对接,让您知道善款去向;同时,在活动结束时,我们将在自己媒体上刊登功德榜,对爱心组织、爱心企业和爱心人士进行表彰。

赠人玫瑰,手留余香;奉献爱心,收获希望。让我们一起行动起来吧!

热线电话:3139148

漯河日报社 宣